

一份尿酸的“认罪书”

□临床药学室 刘天凤

我叫尿酸,是你们身体内一种生化物质,和你们是亲密无间的朋友,不过我也是一个没有用的废品。现在我来自我介绍一下:

我是人体细胞分解出的核酸,经分解代谢成多种嘌呤,再经酶代谢而生成的东西,这是人体的自然代谢规律。代谢紊乱时,这会导致我的生成增加,这样我就超生了。

另外我还有许多外来的小伙伴,是从你们的嘴巴里吃进来的,它们要占我在身体里的20—30%,在你们每天吃的食物里,有许多富含我的上一代物质——嘌呤,尤其是海鲜姐姐、动物大哥的内脏及豆类。

要是你喜欢喝酒(乙醇),会致使我不易流畅排出而滞留。另外乙醇能生成乳酸,而乳酸可抑制你肾脏的肾小管对我的排出,乙醇还能促进我的前辈嘌呤分解,而直接使我升高。啤酒它本身就含有大量嘌呤,为生成我提供了原料。这就是由于外来食物引起我超生的第二个原因。

我有三分之二以上都是从你们的泌尿系统——肾脏这个门走出去的,所以肾脏功能出了问题,我被排出的可能就少了。还有些血液病和肌肉疾病等也会使我增加一些,也因细胞溶解坏死增加等一系列代谢,同样生出了我。

练功疗法古称导引,是中医骨伤治疗方法的重要组成部分,是治伤疗伤的辅助疗法,它充分体现了中医辨证施治,个性化差异治疗的原则。临床实践证明,坚持动静结合是加速骨折愈合、保证伤肢功能迅速康复的有效方法。中医历来强调功能疗法,汉代华佗创立了“五禽戏”用以进行防病治病。唐代蔺道人《仙授理伤续断秘方·医治整理补接次口诀》一书也说:“凡曲伸,如手腕脚踝,手指之类,要转动,用药物贴,将绢片包之。后时时运动,盖曲则得伸,得伸则不得屈,或屈伸时,时为之方可。”由此可见,骨折经整复,固定后,耐心细致的辅导患者进行正确有效功能锻炼,可以使骨折愈合加快,疗程缩短,功能早日康复。否则,伤肢肿胀,延迟愈合,骨质疏松,关节僵硬等并发症将不可避免。

4. 防治筋肉萎缩:骨折脱位及较严重伤筋而致肢体废用,必然导致某种程度的辅导患者进行正确有效功能锻炼,可以使骨折愈合加快,疗程缩短,功能早日康复。否则,伤肢肿胀,延迟愈合,骨质疏松,关节僵硬等并发症将不可避免。

5. 避免关节粘连和骨质疏松:关节粘连和骨质疏松的原因是多方面的,但其最主要的原因是患肢长期的固定和缺乏活动锻炼。通过练功活动,可使气血通畅,避免关节粘连和骨质疏松。

6. 扶正祛邪利关节的功能:损伤可致全身气血虚损,脏腑不和,并能由此而致风寒湿外邪乘虚侵袭。通过练功能调节整个机体,促使气血充盈,肝血肾精旺盛,筋骨强劲,扶正祛邪,有利于损伤的康复。



拉,以防止不利于骨折愈合的旋转、成角、剪力等活动。

练功疗法对损伤的多重治疗作用:

1. 活血化瘀消肿止痛:损伤后瘀血凝滞,络道阻塞不通而致疼痛肿胀。局部锻炼与全身锻炼能起到推动气血的流通,促进血液循环的作用,达到活血化瘀,消肿止痛的目的。

2. 养养患肢关节筋络:损伤后期及肌筋劳损,局部气血不充,筋失所养,酸痛麻木。练功后血行通畅,化瘀生新,舒筋活络,筋络得到濡养,关节滑利,屈伸自如。

3. 促进骨折愈合:练功活动既能活血化瘀,又能生新,能改善气血循行有利于接骨。在夹板固定下练习活动,不仅保持良好的骨位,对骨折的轻度残余移位还可以逐渐得到矫正,使骨折愈合与功能恢复正常。

4. 防治筋肉萎缩:骨折脱位及较严重伤筋而致肢体废用,必然导致某种程度的辅导患者进行正确有效功能锻炼,可以使骨折愈合加快,疗程缩短,功能早日康复。否则,伤肢肿胀,延迟愈合,骨质疏松,关节僵硬等并发症将不可避免。

5. 避免关节粘连和骨质疏松:关节粘连和骨质疏松的原因是多方面的,但其最主要的原因是患肢长期的固定和缺乏活动锻炼。通过练功活动,可使气血通畅,避免关节粘连和骨质疏松。

6. 扶正祛邪利关节的功能:损伤可致全身气血虚损,脏腑不和,并能由此而致风寒湿外邪乘虚侵袭。通过练功能调节整个机体,促使气血充盈,肝血肾精旺盛,筋骨强劲,扶正祛邪,有利于损伤的康复。

热敷一般可利用热毛巾、暖水袋,先以毛巾包裹,直接敷治患处。热敷疗法具有扩张血管、改善局部血液循环,促进局部代谢的作用,有益于疾病的恢复。热敷本身也可缓解肌肉痉挛,促进炎症及瘀血的吸收,对如痛经、风湿性关节炎引起的疼痛;跌打损伤,尤其是软组织损伤;消化系统疾病,如对胃痛、胃胀、粘连性肠梗阻、肠胀气等病症直接、方便有效。

那么我们应该如何使用热敷呢?一种是用热水袋,水温是60—80°C为宜,以用手背试温不烫为度,将热水灌至热水袋的三分之二即可,排出袋内空气,拧紧螺旋盖,装进布套内或用毛巾裹好,放在患病部位。也可用盐、米或砂子炒热后装入布袋内并加入一些活血化瘀的中药,代替热水袋热敷,一般每次热敷20—30分钟,每天3—4次。另一种热敷法是把毛巾在热水中浸湿,拧干后敷于患病部位。在热毛巾外面可以再盖一层毛巾或棉垫,以保持热度。一般每5分钟更换一次毛巾,最好用两块热毛巾交替使用。每次热敷时间15—20分钟,每天敷3—4

次。此热敷方法对颈椎腰腿疼痛,各种慢性疼痛有很好的疗效,在家也能轻松完成。但是热敷并非万能,不是所有的疼痛都适宜热敷,如患有急性炎症、皮肤炎、血栓性静脉炎、外周血管疾病,患处有伤口、刚愈合的皮肤、过份疼痛或肿胀、失去分辨冷热的能力的都不宜使用热敷。当损伤的部位起水疱或有破损形成“开放性伤口”时,扭伤急性期仍有出血、肿胀时更不宜热敷,应等到止血、消肿48小时后再进行热敷。急性腹痛未确诊时也不能使用热敷。



中医教你告别便秘

□针二科 杨俊娥

便秘是由于粪便在肠内停留时间过长,有便意但排便困难,简单来说就是指大便次数减少,一般每周少于3次,或者2—3天才大便1次,粪便量少且干结时称为便秘。便秘除常伴排便困难、粪便干结外,还会引发腹胀、腹痛、头晕、食欲减退、易继发痔疮、肛裂等病。便秘是常见症状,如若长期持续存在,甚是扰人,影响生活质量。

1. 便秘的成因 中医认为,便秘病位主要在大肠,大肠属阳明,故属阳明腑证。其病因多见,饮食不节,情绪失调,外感邪气都可能引起便秘。其病机或气血耗竭,或津亏血燥,或实热瘀滞,或气滞血瘀,导致阳明经气运行不畅,大肠腑气不通,形成便秘。

2. 便秘的预防 平时无病之人养生,一定要保证大便通畅。俗话说:若要长生,肠中常清;若要不死,肠中无屎。

3. 便秘的危害 我们每天进食,随之每天也要排出粪便,粪便中含有浊毒,浊包括机体代谢出来的不需要的产物,毒则主要指热毒。为了健康,及时排泄大便非常重要,若长期便秘,这些浊毒会留滞于体内,为患甚烈,甚至是许多大病的源泉。不少人未至老年即出现黄褐斑,或在手背、或在面颊、或在周身皮下。一般来说,黄褐斑多见于便秘之人,因饮食浊毒不能及时排出,反而吸收,郁于皮下,即成斑点。再者,肝主疏泄,平时肝气郁结之人往往疏泄不足,浊毒不得疏泄,亦易聚而成斑,故要治斑,只此两条:通大便,畅心情。临床所见,便

4. 防治筋肉萎缩:骨折脱位及较严重伤筋而致肢体废用,必然导致某种程度的辅导患者进行正确有效功能锻炼,可以使骨折愈合加快,疗程缩短,功能早日康复。否则,伤肢肿胀,延迟愈合,骨质疏松,关节僵硬等并发症将不可避免。

5. 避免关节粘连和骨质疏松:关节粘连和骨质疏松的原因是多方面的,但其最主要的原因是患肢长期的固定和缺乏活动锻炼。通过练功活动,可使气血通畅,避免关节粘连和骨质疏松。

6. 扶正祛邪利关节的功能:损伤可致全身气血虚损,脏腑不和,并能由此而致风寒湿外邪乘虚侵袭。通过练功能调节整个机体,促使气血充盈,肝血肾精旺盛,筋骨强劲,扶正祛邪,有利于损伤的康复。

热敷的好处

□针二科 陈亚玲

至善

传承

创新

白州杏林

BAIZHOU XINGLIN



大理白族自治州中医医院主办 主编:杨瑜 副主编:奎继中

2018年5月8日 星期二 (内部资料 免费交流)

大新广出(2018)准印内字G0084号 第5期(总第67期)



大理州中医医院微信



大理州中医医院微博

网址:<http://www.dlzzyy.com/>大理州中医医院五·四青年节隆重举行
“新时代、新气象、新作为”主题演讲比赛

在五·四青年节到来之际,为深入学习贯彻党的十九大精神,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,进一步激发全院干部职工奋发图强、开拓创新、勇于担当的豪迈激情,展现新时代新青年务实、奉献、拼搏、进取的精神风貌,院党委、工会、团委于5月4日组织举办“新时代、新形象、新作为”主题演讲比赛。医院党政领导班子及各科室代表100余人到场为选手加油助威。

比赛中,来自医院各科室精挑细选的17位参赛选手踌躇满志、意气风发,睿智的话语与动情的演讲都感染着在场的每一位观众。

青春亦是勇气的化身,参赛者们为自己的青春立下豪言壮志,他们热情洋溢的演讲把比赛氛围一点点推向高潮。在演讲中,他们用真挚的情感抒发对祖国炽热的情怀,表达了坚定不移跟党走的信念。整场比赛,选手们演讲的内容贴近生活,联系工作,他们富有感染力的精彩表现打动了评委和在场的观众,博得阵阵掌声。

经过两个多小时的激烈角逐,来自妇产科刘婧媛的《求真务实,努力奋斗,做新时代的筑梦人》荣获了一等奖;肛肠科谢剑英的《不忘初心,方得始终》和内一科李幸的《敬畏生命》获得二等奖;药剂科刘颖的《抓住新机遇,勇于担当》、疼痛康复科饶妍婷的《新时代下的风花雪月城》、医学影像科饶妍婷的《医院看我长大,我陪医院成长》获得三等奖;其余11位参赛选手获得优秀奖。演

讲比赛在观众们热烈的掌声中落下帷幕。

院党委书记、院长杨瑜为比赛做了精

彩点评,对各位参赛选手的表现给予了充

分肯定,对大家的辛勤付出表示感谢,同时

要求大家要以此活动为契机,在日常工

作中加强学习、努力工作,筑牢“新时代、新

气象、新作为”的坚定信念,在平凡的工作

岗位上勇挑重担,实现自己的人生价值。

院党委书记、院长杨瑜强调,希望我院全体干部职工,认真学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会

主义思想和党的十九大的精神,用青年人特有的朝气、炽烈的激情,积极投入到医院的医疗事业当中,为加快推进医院高质量

发展添砖加瓦。

我院党委理论中心组传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第四次集体学习时的重要讲话精神

4月13日上午,大理州中医医院党委书记、院长杨瑜主持召开党委理论中心组学习会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局第四次集体学习时的重要讲话精神,结合学习领会新修改的宪法,围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于全面依法治国的重要思想,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚决维护宪法权威,进一步加快法治医院建设进程”的主题,开展深入学习研讨。院党委、纪委班子、行政职能部门主任参加会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局第四次集体学习时的重要讲话,为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义、推进全面依法治国中的重大作用提供了遵循,坚决拥护《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第四次集体学习时的重要讲话精神,带头尊崇和执行宪法,加强宪法学习宣传教育,在全院上下广泛弘扬宪法精神、普及宪法知识,为加强宪法实施和监督、推进全面依法治院营造良好氛围。要坚持从青年职工抓起,引导青年职

工深刻掌握宪法法律知识,树立宪法法律意识、养成尊法守法习惯。要完善国家工作人员学习宪法法律的制度,推动领导干部加强宪法学习,做尊法学法守法用法的模范。

杨瑜最后要求,医院各党支部和广大党员干部一定要按照州委、州卫计委和院党委的部署要求,充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,认真学习好、贯彻好、落实好总书记重要讲话精神,在医院上下迅速兴起学习贯彻热潮。(党办 周卫东)

云南省第一人民医院生殖医学科“马艳萍专家团队工作站”落户大理州中医医院揭牌仪式暨义诊



4月19日下午，云南省第一人民医院生殖医学科“马艳萍专家团队工作站”揭牌仪式在我院隆重举行。云南省第一人民医院生殖医学科主任马艳萍教授、副主任医师麦选诚、副主任技师李波、主治医师转黎、大理州中医药管理局医政服务监督管理科科长吴江培，我院院长杨瑜、副院长奎继中、副院长段萍，各行政、临床、医技部门职工100余人参加揭牌仪式。院长杨瑜与马艳萍教授为工作站揭牌，副院长段萍主持揭牌仪式。

揭牌仪式上，杨瑜院长代表医院对马

艳萍专家团队的到来表示热烈欢迎和衷心感谢，我院“马艳萍专家团队工作站”的建立，标志着我院与马艳萍专家团队的合作正式开始，必将对我院中西医结合生殖医学学科的发展产生积极而深远的影响，通过合作我们一定会实现中西医有机结合、上下互通、中西互动、相互促进、共同发展，更好地为人民群众提供生殖医学服务。

吴江培科长代表大理州中医药管理局讲话，表示随着社会经济的高速发展，生活方式的改变，不孕不育、习惯性流产的发病

率呈逐年上升趋势，“马艳萍专家团队工作站”的建立必将带动大理州生殖医学的发展和进步，为更多大理州不孕不育患者家庭带来福音。

马艳萍主任表示，之所以选择在大理州中医医院挂牌“马艳萍专家团队工作站”，一方面是对大理州中医医院医疗水平的充分信任；另一方面，减少病人来回往返省内城市所投入的大量财力、物力和精力，充分实现资源共享，优势互补，不断提高大理州中医医院生殖医学诊疗能力和技术水平，让更多的患者在大理就可以享受到省级医院水平的医疗服务。

仪式结束后，马艳萍专家团队的4位生殖医学专家现场为慕名赶来的100余位患者进行义诊，并提供试管婴儿技术咨询服务，广大患者在自己家门口就能得到云南省最权威的生殖医学专家的服务，纷纷表示非常满意。

据了解，云南省第一人民医院生殖医学科从1997年开展人类辅助生殖技术，是省内最早通过原国家卫生部审批，开展人

类辅助生殖技术的医疗机构。现为省院共建重点专科、云南省生殖医学研究中心。创造了云南省辅助生殖领域的多项首例技术。如省内首例体外受精-胚胎移植、单精子卵胞浆内注射、“三冻”试管婴儿的诞生等。这些技术的应用为不孕不育以及部分遗传疾病的治疗提供了可靠方法，吸引了省内外及邻近国家的大量患者前来就诊。目前，年门诊量约26万余人次。截至2016年底，科室共完成试管婴儿治疗达4万多人次，已使2万多对不育夫妇获得妊娠，病人周期数及成功率均居全省首位。

我院妇产科王刘英主任介绍，“马艳萍专家团队工作站”落户我院后，大理州不孕不育的夫妇可在我院进行咨询就诊，通过中西医结合治疗不孕不育。需辅助生殖的患者，可在我院完成术前检查及相关准备工作后，通过该工作站直接转诊到云南省第一人民医院生殖医学科进行辅助生殖，术后转回我院进行监测、保胎、围产保健等工作，让更多的患者在家门口就可以享受到优质、便捷的医疗服务，还节省了时间，减轻了经济的负担。

(宣传科 杨倩)

简讯

4月12日下午，大理州医保局在大理大学附属医院对定点医疗机构进行业务培训，医保局局长钱伟对医保相关工作进行总体要求，并对医保政策进行了详细解读，随后稽核科、审核科、结算科、异地科及东软工程师就业务进行了培训。我院医保科全体工作人员及各科护士长参加了此次培训。通过培训，大家对医保政策加深了了解，对日常工作中医保项目收费等有了系统的认识，对智能审核工作有了初步的印象，此次培训有助于加强大家对医保相关政策的学习，提高对基本医疗保险政策的认识，合理有效使用医保资金，从而严格执行医保政策管理规定，认真执行医疗操作规程，努力提升医保管理水平，进而更好的服务于广大患者。

(医保科 杨永秀)

4月17日，副院长奎继中带领医院第四批责任人一行16人，到鱼棚村委会开展“迎国检找问题补短板”入户家访活动，对帮扶户宣讲“一册两卡”内容，帮扶政策及医院责任人心情，对贫困户的产业发展计划和生产生活存在的困难问题进行询问了解，力所能及的给予帮助和想办法出主意，让贫困户尽快增收创业脱贫；另外医院还组织动员全体职工积极响应宾川县“春暖宾川，情暖人心”捐款捐物倡议活动，当天医院向鱼棚村委会捐赠各种图书1360多册，解决了“农家书屋”缺少图书问题。

(医务科 张银忠)

4月19日至22日，2018云南省中西医结合学会检验医学年会暨中西医结合检验新进展学习班在昆明召开。会议邀请了国内及省内知名专家就检验医学进行专题学术讲座，旨在促进中西医结合医学、检验诊断学的发展及应用。

我院检验科杨云仙以“糖尿病患者合并甲状腺功能异常的临床研究”的论文荣获云南省中西医结合学会检验医学优秀论文奖，并在会上作交流发言。

(检验科 范旭)

“家是最小国，国是千万家。”家庭和谐，国家就充满活力；家风良好，民族就充满希望。千千万万个家庭的良好家风，必然凝聚成实现中华民族伟大复兴的不竭动力和无穷智慧。

“天下之本在国，国之本在家，家之本在身。”中华传统文化历来重视家庭家风，强调家国有机统一，国之栋梁出于家之苗圃，把正家风视为修身、齐家、治国、平天下的重要一环，视为治国安邦的重要基础。千百年来，无论是在对先人的深深缅怀中，还是在对晚辈的谆谆教诲中；无论是在对风俗礼仪的遵行恪守中，还是在对优良传统的继承弘扬中，都能让人感受到一种无形的力量，指引炎黄子孙不断向上向善。

良好家风是一个人安身立命的根本。家风是一个家族在生息繁衍过程中，慢慢沉淀积累下来，并且代代因袭延续下去，体现整个家族精神风貌、道德品质、审美格调和整体气质的文化风格。每个人在成长的过程中，家庭里的影响往往大于学校里的培养；童年时的教化往往重于成年后的塑造；生活中的感悟往往超过书本上的认知。而从出生的那一刻起，家风就对我们进行耳濡目染的熏陶，我们的所见、所闻、所思、所想都与家风有关。慢慢地，家风就会被内化成一种习惯、一种自觉、一种常态、一种自然而然的行为模式，成为我们从言谈举止到为人处世，从价值选择到是非评判，从伦理道德到人格人性的遵循和标准。因此说，良好

家风是我们安身立命的根本。只有拥有良好家风，我们才会明大德、守公德、严私德，用得其所；才会塑造文明的行为，培育高尚的情操，成就美好的人生。

良好家风是一个家族兴旺发达的魂魄。无论是主动遵守还是被动服从，无论是立竿见影还是潜移默化，家风对每一个人的成长都发挥着举足轻重的作用，也对整个家族的发展产生着至关重要的影响。家风良好，则家道兴盛、美誉流芳。毛泽东要求子女“夹着尾巴做人”，周恩来为亲定下“十条家规”，家风和家训，国风和国策，都是一个国家和民族的根基所在。

良好家风，需要“绿我涓滴”

动力和无穷智慧。

不论时代发生多大变化，不论生活格局发生多大变化，我们都要重视家庭建设，注重家庭、注重家教、注重家风。“家庭是我们心灵最可靠的港湾，家风更应该是我们精神上最执着的坚守。注重家风，既是为了赓续传统、淳化风俗，更是为了涤风励德、引领未来。我们每个人，特别是党员干部都要主动培育和传承良好家风，让“绿我涓滴”的家风成为政治生态“会它千顷澄碧”的清风雨露。

(来源：中央纪检监察网)

廉洁文化
· 中药故事 ·

我院积极参加基本公共卫生服务项目宣传月、全国肿瘤防治宣传周活动及义诊



4月14日上午，大理州2018年“基本公共卫生服务项目宣传月”、“全国肿瘤防治宣传周”活动启动仪式暨大型义诊活动在大理市人民公园启动。我院由段萍副院长带队，组织了妇产科、内科、骨伤科、治未病科等10名专家及工作人员积极参与活动，在现场为广大群众进行测量血压、健康咨询、中医体质辨识、免费义诊。

基本公共卫生服务项目以“家庭医生与健康生命有约，基本公共卫生真情服务无限”为主题，旨在进一步推动国家基本公共卫生服务项目落地生根，不断增强城乡居民健康意识，提高健康素养，增进健康获得感。全国肿瘤防治宣传周活动以“科学抗癌、关爱生命”为主题，以“抗癌路上，你我同行”为副主题，旨在倡导全社会积极行动起来，传播科学防癌理念，普及抗癌健康知识，提高群众癌症防控意识，增强患者抗击癌症信心，切实遏制癌症带来的社会危害，为实现攻克癌症的目标共同努力。



为进一步增强护理人员安全意识，防范和降低护理风险，确保患者安全，护理部于4月25日下午召开医院一季度护理不良事件评析讨论会。会议由护理部杨丽霞主任主持，全院14名护士长参加了会议。

会上，杨丽霞主任首先就一季度全院发生的护理不良事件类型及科室分布情况作了通报，并选取4例典型案例进行现场分析讨论。当事科室护士长分别从事件发生经过、处置过程、改进措施等方面进行了陈诉，并深层次剖析了事件发生的原因。随后，其他参会人员围绕事件展开激烈讨论，提出了许多综合性改进建议，同时，将科室好的经验及措施提出来进行交流和分享，整个评析会在吸

(护理部 赵英)

扭到脚踝(崴脚)是小事吗?

踝关节损伤是一种比较常见的运动性损伤，踝关节扭伤后，多导致踝关节周围韧带的过度牵拉或撕裂，严重者会引起踝关节周围的骨折。因此其状态的好坏直接影响生活质量。踝关节扭伤可以遵循RICE原则处理：

RICE原则包括四个步骤，即静卧、冰敷、加压、抬高。其中“R”指Rest，静止休息，减少活动，如果是韧带损伤，坚持行走会加重韧带的撕裂。如果是骨折了的情况下还执意行走，就会加重骨折移位的风险，把本来简单固定就能治愈的损伤严重化，往往就需要手术治疗。这不但增加了身体的痛苦，也增加了相应的经济负担。

最后再和大家强调一下，一旦踝关节受伤，韧带完全断裂的时候会听到“啪”的一声，如果同时听到“喀拉喀拉”声，就有可能发生了骨折，如果您崴脚后听见这种声音往往提示损伤严重。踝关节扭伤后若很快就出现明显的肿胀和淤青的症状，往往预示着损伤较重，在采用“RICE”处理原则的同时要尽快就医。

‘I’是指Ice，在24-48小时内使用冰敷疗法，可使用毛巾包裹冰块敷于损伤处，或将冰块放到塑料袋里倒入水后再放到损伤处，注意不要将冰块直接敷在皮肤上，以免冻伤。每次10-20分钟，2小时一次，这样做的目的能使局部血管收缩，减轻出血带来的肿痛。

‘C’指Compression，稍严重的扭伤则需要加压包扎，能减轻局部的肿胀防止进一步出血，切忌不能揉或者喷红花油等，会加重急性期损伤小血管的出

(骨一科 李增富)

职业健康、幸福保障

——关注职业病防治

2018年4月25日至5月1日是第16个《职业病防治法》宣传周。本次宣传周的主题是“健康中国，职业健康先行”，旨在倡导和动员全社会共同关注劳动者职业健康，督促用人单位落实职业病防治工作主体责任，广泛宣传职业病防治知识和健康工作方式理念，增强劳动者自我保护意识，提高职业病防治机构服务能力，以实际行动推进健康中国建设。

职业病是指企业、事业单位和个体经济组织等用人单位的劳动者在职业活动中，因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害因素而引起的疾病。《职业病防治法》是预防、控制和消除职业病危害，防治职业病，保护劳动者健康及其相关权益的基本法律。

职业病是可以预防的，应预防为主、防治结合。

一、用人单位在职业病防治中的责任

用人单位是职业病防治的责任主体，应依法保障劳动者的健康权益。

用人单位应当为劳动者创造安全、健康、舒适的工作环境。

用人单位应当组织劳动者参加职业卫生培训。

二、劳动者在职业病防治中的责、权和待遇

劳动者依法享有职业卫生保护的权利。劳动者应当提高职业病防护意识，遵守



操作规程，正确佩戴和使用个体防护用品。

职业病患者依法享受国家规定的职业病待遇。

三、预防

职业病的主要措施

(一)技术革新、改革生产工艺如低毒或无毒的物质代替有毒或剧毒的物质，以低噪声设备代替高噪声设备等。生产过程实现机械化、自动化，从而减少工人与有害因素接触的机会；

(二)采取通风、排毒、降噪和隔离等技术性措施来降低和消除生产性有害因素；

(三)加强生产设备的管理，防止毒物的跑、冒、滴、漏污染环境；

(四)对新建、改建、扩建和技术改造项目进行“三同时”审查，确保这些项目建成后有害因素的浓度或强度达到国家卫生标准；

(五)制订和严格遵守职业卫生管理制度和安全操作规程，防止发生意外事故；

(六)加强个人防护养成良好的卫生习惯，防止有害物质进入人体。

(医务科 李灿娟)

患者心声



患者向骨伤二科赠送锦旗
患者向针灸二科赠送锦旗
患者向中医科赠送锦旗